

來件

## 客 家 余 裹 公 余維鐸

考據余氏起源。本從於徐氏起。姓氏族譜紀載。伯益佐禹治水。烈山澤。逐禽獸。舜以益有功。賜姓嬴。父封其少子於徐。其後遂為徐氏。又。徐君之後為涂氏。余氏家傳記載。一。與嶺南舉進士者。自我始祖曲江余襄公。少都文譽。長親秘書。衣裏班香。名高漢聖學。作記比美。由是。可以肯定余忠襄公。是余襄公。

又。曲江余襄公。少都文譽。長親秘書。宋史余襄。

字安道。韶州曲江人。以文學舉鄉里。舉進士。起家。爲贛

縣尉。知新建縣。遷秘書。丞官至工部尚書。卒。謚曰襄。由

此。很明顯地證明。襄是余靖去世後的封號。而今人呼余

襄公為忠襄公。不知是出於明朝。清朝。或是民國之封

號也。因宋朝便無封號用忠字者。由余襄公而轉為余忠襄

公。此是為舊名新譯之謂事。

人類初時之立姓氏。本屬兩種涵義。一為著別。一為

宋史余襄。二為著別也。後人形成階級之分。結黨之

系。如韓國之金氏為望族。其他又有所謂賤族者。此是為

人類紛不平等之起源的一端。正如南方人和客家人之分

異。其實。南方人也多為客家人。

客家人本是中原人。後因人口增加。隨戰禍流動。有

一部份人民流亡遷徙。故先進南方者為主。後進者為客。

多數亦是祖籍客家。近人黃公度。孫中山先生同是客家人

據美國耶路大學享頓教授所著之自然淘汰與中國民族性

一書中。有曰：客家人是中國民族的精神。又曰：客家人

為純粹的華人。

五百年同是一家。客家人。據史實考證。南方人大

多數亦是祖籍客家。近人黃公度。孫中山先生同是客家人

據美國耶路大學享頓教授所著之自然淘汰與中國民族性

一書中。有曰：客家人是中國民族的精神。又曰：客家人

為純粹的華人。

對國學和古風習俗。具有良好之遺風。其客家人之語言考證

接近國語。有助於瞭解。研究。宋朝前後之典籍語言考證

。因其保守性強。故客家人之音樂亦自成一系。為優秀之

民族音樂之一。如養花猪和其他生活之道風。頗多為先進

公。此是為舊名新譯之謂事。

公。此是為舊名新譯之謂事。